

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 51-И

7 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1971 ГОД

№49 (11168)

ЦЕНА 2 КОП.



Делегаты XXIV съезда КПСС БОЛЬШАЯ ДОРОГА

Последний прощальный взмах крепкой загорелой руки. В знойной дымке растворяется поселок. Впереди тысяча верст. Оставались позади просторы Прикаспия и за окном пишут кудрявые перелески. Дробится солнце в ласковых волнах рек, приветливо шумят дубравы. Любоваться бы да любоваться. Но иногда в памяти прозвучит отдаленный гром, отзовется дальней болью.

...Орловщина. Начало войны. Ане Мельниковой было чуть больше семи лет, когда детские глаза увидели колонны израненных солдат.

Отступление. Это слово осталось в памяти голосящими женщинами, безмолвными стариками.

А через несколько дней увидела девочка, как запылали хаты; то хозяйничали фашисты. Война разрушила домашний очаг,

отняла родительскую ложку. Сиротами стали сестры Мельниковых. Но не без добрых людей свет. На сиротской тропинке встретилась Татьяна Андреевна Терлифай, ставшая им матерью. Теплые руки и добре сердце у нее. Многие гурьевчане помнят сады, которые вырастила Терлифай, продолжая дело мужа. Окруженная заботой, воспитывалась Аня Мельникова в своей второй семье.

Летели годы и вот уже Аня учится в Гурьевском нефтяном техникуме. Летом 1954 года в последний раз пришла она в техникум, чтобы уйти в большую жизнь. С тех пор жизнь Мельниковой связана с Эмбай. Разве лишь в отпуск отлучалась. Как вот сейчас, когда сестра прислала категорично письмо...

И вот перрон станции Не-

загар-то, загар роскошный какой,— удивлялась встречающая, обнимая Анну.

— Наше солнышко щедро,— улыбалась в ответ она.

— Знаю, — и большие в этот день не возвращались к солнцу.

Летели ласковые дни, по вечерам тянуло из садов сладким ароматом.

— Нравится?

— Красиво.

— А у нас нефть находят. Люди нужны. Меняй адрес, — предложила сестра.

— Не получится, — улыбнулась Анна.

— Что ты потеряла там?

— Сменю адрес, тогда наверняка потеряю, — тихо ответила гостья. — Я, знаешь, скучаю уже. Пора о билетах думать.

И снова маленький вокзал, знакомая, ухабистая дорога, а по сторонам качалки. ...На участке, где работает Анна Николаевна Мельникова, несколько десятков скважин.

— За каждой глаз нужен, — говорит она, — на блюдать, как работает. Да и когда остановится на ремонт, тоже не лишне заглянуть. Бригады подземников в Макате опытные

Редко брак из-под их рук выходил. Но вот не давно поставили скважину №445 на ремонт. «Подлечили» ее быстро, но через сутки она снова встала. Пришло вахте подземников выслушивать не совсем лестные слова...

— Делайте быстрее. И притом без наряда, — так сказала Мельникова.

Сделали, и быстро. А обиды никто не тянет. Все по справедливости было.

Справедливость, принципиальность — основные черты характера Анны Николаевны. Много добра сделала она для людей, будучи депутатом областного Совета депутатов трудящихся. И поэтому, когда спешит на вахту эта женщина, то едва успевает отвечать на приветствия.

Был морозный солнечный день, когда впервые встретились мы на участке. Бригада, где работает оператор пятого разряда Анна Николаевна Мельникова, не один год носит высокое звание коллектива коммунистического труда.

И в том, несомненно, есть огромная заслуга Мельниковой. Смена близилась к концу, но для беседы времени выбрать не удалось.

Беседа состоялась дома лишь вечером.

Анна Николаевна помолчавшая, веселая вскричала у крыльца. Чисто и ясно в передней.

— Вы извините, я вот выступление докончу. На столе несколько листов, исписанных твердым позерком.

В тот вечер Анна Николаевна готовилась к активу у нефтяников объединения «Эмбанефть». Выступление ее — это размышления о том, как поднять добычу нефти. В нем ставились вопросы о плохой работе до рожных конторы, говорилось о том, что электрохозяйство не отвечает требованиям сегодняшнего дня, выносилось на обсуждение перспективы старого про мысла.

— Больно становится, когда хоть одна скважина выходит из строя. Вот и решила поговорить по большому счету, — говорит Мельникова, что-то вычеркивая, добавляя. — Придется ночью доработать еще.

Забегая вперед, ска

жем, что это выступление было одним из самых интересных на активе.

Анна Николаевна идет по жизни настоящим хозяином. Заботы промысла ее заботы. И поэтому думает она так.

— Сейчас открытого в Прикаспии немало новых перспективных месторождений. Кое-кто склонен смотреть на старые промыслы как на историю. Но я уверена, что еще многие годы они будут давать стране отличную нефть. И добыча будет возрастать. Для этого нужно изучать недра, вести разведку.

Скупо роняет Анна Николаевна слова и слова совсем не распускает. Задумчиво склонилась над книгой дочь Татьяна, чес седливый Валера присел тетради на проверку. Мы уходим, но долго еще не гаснет свет в окнах этого дома...

С. ГОРА.

НА СНИМКЕ: делегат XXIV съезда А. Н. Мельникова.

Фото В. КАРПОВА.